



Γκίλαρντ - Ομπάμα:
Από τη συνάντηση που είχαν στον Λευκό Οίκο πέρσι.

Η Αυστραλία στον παλμό της επίσκεψης Ομπάμα

Στον παλμό της διήμερης επίσημης επίσκεψης του Αμερικανού προέδρου, Μπαράκ Ομπάμα, βρίσκεται η Αυστραλία, με την πρωθυπουργό Τζούλια Γκίλαρντ να δηλώνει ότι θα του ανταποδώσει την φιλοξενία όταν η ίδια επισκέφθηκε την Ουάσιγκτον αυτό τον χρόνο.

"Νομίζω ότι έχουμε μια άφογη συνεργασία και συνηθίζω να του υπενθυμίζω ότι και οι δύο είμαστε παιδιά του 1961", δήλωσε χαρακτηριστικά η κα Γκίλαρντ. Ο Αμερικανός πρόεδρος θα παραμείνει στην Αυστραλία συνολικά 26 ώρες αύριο Τετάρτη και μεθαύριο Πέμπτη πριν μεταβεί στο Μπαλί της Ινδονησίας για μια περιφερειακό διάσκεψη. Στην Καμπέρα ο κ. Ομπάμα θα συναντηθεί με την Γενική Κυβερνήτρια της χώρας, Κουέντιν Μπράις, και αμέσως μετά με την πρωθυπουργό Τζούλια Γκίλαρντ. Το ίδιο βράδυ θα παρατεθεί προς τιμήν του δείπνο στο Κοινοβούλιο, όπου και αναμένεται να απευθύνει ομιλία.

Την Πέμπτη ο κ. Ομπάμα θα καταθέσει στεφάνι στο Πολεμικό Μνημείο, μετά θα έχει συνάντηση με τον αρχηγό της ομοσπονδιακής αντιπολίτευσης κ. Τόνι Άμποτ και στη συνέχεια θα απευθύνει ομιλία σε κοινή συνεδρίαση Βουλής και Γερουσίας. Κατά την παραμονή του Αμερικανού προέδρου στην αυστραλιανή πρωτεύουσα, θα πραγματοποιηθούν δύο συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας έξω από το Κοινοβούλιο, η πρώτη ενάντια στην επιβολή του φόρου ρύπανσης και η δεύτερη για να ασκηθούν πιέσεις στην κυβέρνηση Γκίλαρντ να παρέμβει στην υπόθεση του ιδρυτή της WikiLeaks, Τζούλιαν Ασάντζ. Επίσης το πρωί ο κ. Ομπάμα συνοδευόμενος από την κα Γκίλαρντ θα επισκεφθεί ένα δημοτικό σχολείο και θα συναντηθεί με το προσωπικό της αμερικανικής πρεσβείας στην Καμπέρα.

Αμέσως μετά θα επισκεφθεί το Ντάργουιν, όπου σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες θα ανακοινώσει την εγκατάσταση αμερικανικής βάσης, κοντά στην πρωτεύουσα της Βόρειας Επιρράτειας. Ο Αμερικανός πρόεδρος - πάντα σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες - αναμένεται να ανακοινώσει την ενίσχυση της στρατιωτικής παρουσίας των ΗΠΑ στην Αυστραλία, ένδειξη της ολοένα και μεγαλύτερης ανησυχίας απέναντι στην αύξηση της στρατιωτικής ισχύος της Κίνας στην περιοχή. Ο πρόεδρος των ΗΠΑ θα εκφωνήσει ομιλία για τα 60 χρόνια της υπογραφής τριμερούς αμυντικής συμφωνίας στην οποία μετέχει και η Νέα Ζηλανδία.

Ο εκπρόσωπος του Πενταγώνου Τζορτζ Λιτλ όταν ρωτήθηκε σχετικά αρνήθηκε να σχολιάσει τις πληροφορίες. "Η Αυστραλία είναι φίλη και σύμμαχος χώρα της Αμερικής και εμείς θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε από κοινού για την ενίσχυση των στρατιωτικών μας σχέσεων", δήλωσε.

Οι ΗΠΑ διαθέτουν επί του παρόντος περιορισμένη στρατιωτική παρουσία στην Αυστραλία.

Η εφημερίδα The Australian διευκρινίζει ότι και άλλες πόλεις εξετάζονται για την εγκατάσταση αμερικανικής βάσης, όπως το Περθ, στα δυτικά. Αν η πόλη που θα επιλεγεί είναι το Ντάργου-

ιν, οι Αμερικανοί στρατιώτες θα σταθμεύσουν στη βάση Ρόμπερτσον Μπάρακς. Η βάση θα πρέπει να επεκταθεί, αλλά καμιά λεπτομέρεια δεν έχει γίνει γνωστή για τη σημασία της αποστολής εκεί των αμερικανικών δυνάμεων.

Στην περιοχή του Ειρηνικού, οι ΗΠΑ έχουν κυρίως βάσεις στην Οκινάουα (Ιαπωνία) και στο νησί Γκουάμι. Ο Τύπος και οι αναλυτές αποδίδουν το σχέδιο αυτό στην αύξηση της ισχύος της Κίνας στην περιοχή Ασίας-Ειρηνικού.

Το Πεκίνο ενισχύει τις στρατιωτικές του ικανότητες και δαπάνες. Το πρώτο κινεζικό αεροπλανοφόρο, που αντανάκλα τις ναυτικές φιλοδοξίες της χώρας, πραγματοποίησε το παρθενικό του ταξίδι τον Αύγουστο, προκαλώντας ανησυχίες στην περιοχή και στις ΗΠΑ.

Η Κίνα διεκδικεί άλλωστε, νησιά στη νότια Σινική Θάλασσα, τα οποία θεωρεί αναπόσπαστο τμήμα του εδάφους της. Αρκετές διαφωνίες που παραμένουν ανοικτές προκάλεσαν κλιμάκωση της έντασης μεταξύ της χώρας και των γειτόνων της. "Όλα έχουν σχέση με την άνοδο της Κίνας, τον εκσυγχρονισμό του Λαϊκού Απελευθερωτικού Στρατού και κυρίως το πόσο ευπρόσβλητες έχουν γίνει οι αμερικανικές δυνάμεις στην Ιαπωνία και το Γκουάμι, στους νέας γενιάς κινεζικούς πυραύλους", είπε ο εμπειρογνώμων σε θέματα Εξωτερικών Υποθέσεων του Πανεπιστημίου του Σίδνεϊ, Άλαν Ντιπόν στη Sydney Morning Herald.

"Οι νέοι κινεζικοί πύραυλοι μπορούν να απειλούν (τις αμερικανικές δυνάμεις) κατά τρόπο πολύ ικανότερο σήμερα όσο ποτέ άλλοτε, συνεπώς οι ΗΠΑ αρχίζουν να αναδιατάσσουν τις δυνάμεις τους ώστε να είναι λιγότερο ευπρόσβλητες". "Η Κίνα κατέχει πολύ σημαντική θέση για την Αυστραλία και τις ΗΠΑ", υπογράμμισε ο καθηγητής Τζέφρι Γκάρρετ, διευθυντής του κέντρου αμερικανικών μελετών στο Πανεπιστήμιο του Σίδνεϊ. Η στρατηγική των ΗΠΑ στηρίζεται σε δύο πυλώνες, πρόσθεσε. Πρώτα πρέπει να "εδραιώσει τις συμμαχίες της και τις φίλιες της στην περιοχή με στόχο την ασφάλεια, τη στιγμή που η αύξηση της δύναμης της Κίνας, επί του παρόντος ειρηνική, μεταβάλλεται".

Η Ουάσιγκτον θέλει επίσης να "οικοδομήσει μια περιφερειακή οικονομική αρχιτεκτονική που να βασίζεται στην οικονομία της αγοράς των ΗΠΑ και της Αυστραλίας και η Κίνα μπορεί να θελήσει να συμπροαίξει με την πάροδο του χρόνου. Ακόμη κι αν αυτό απαιτεί εσωτερικές μεταρρυθμίσεις που το Πεκίνο δεν θέλει επί του παρόντος να ξεκινήσει", πρόσθεσε ο καθηγητής.

Ο Αυστραλός Άντριου Σίρερ, ένας πρώην διπλωμάτης, εκτιμά ότι η άνοδος της Ινδίας είναι επίσης σημαντική. "Όλος ο κόσμος μιλά για την Κίνα, αλλά υπάρχει και η άνοδος της Ινδίας και δεν πρόκειται μόνο για θέμα άμυνας αλλά και ικανότητας για διεξαγωγή μεγάλων επιχειρήσεων διάσωσης, καταπολέμησης της πειρατείας και εγγύησης μιας ελεύθερης πρόσβασης στους θαλάσσιους εμπορικούς δρόμους", τόνισε.

Ανακάμπτει η δημοτικότητα της κυβέρνησης Γκίλαρντ

Αργά αλλά σταθερά η κυβέρνηση της Τζούλια Γκίλαρντ αρχίζει να ανακάμπτει, ενώ και η ίδια μειώνει τη διαφορά από τον αρχηγό της αντιπολίτευσης Τόνι Άμποτ, σύμφωνα με τα στοιχεία πρόσφατης δημοσκοπησης που διεξήγαγε ο οργανισμός Nielsen, για λογαριασμό των εφημερίδων του εκδοτικού συγκροτήματος Φαίρφαξ.

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις αρκετών αναλυτών, στην ανάκαμψη της κυβέρνησης συνέβαλε το γεγονός ότι η κυβέρνηση κατάφερε να αναδείξει την αρνητική θέση που κρατά τους τελευταίους μήνες ο αρχηγός της αντιπολίτευσης, Τόνι Άμποτ, ο οποίος και στρέφεται αδιακρίτως εναντίον όλων των πρωτοβουλιών και των νομοσχεδίων, που καταθέτει η κυβέρνηση στο Κοινοβούλιο. Η στάση αυτή της αντιπολίτευσης έδωσε την ευκαιρία στην κυβέρνη-

ση Γκίλαρντ να μειώσει τη διαφορά με την αντιπολίτευση η οποία και δείχνει, ότι έχει αρχίσει να χάνει επαφή με τους ψηφοφόρους. Σύμφωνα με την τελευταία σφυγμομέτρηση, το Εργατικό κόμμα αύξησε την εκλογική του δύναμη στο 30%, αλλά αν διεξάγονταν σήμερα εκλογές φυσικά θα τις έχανε παταγωδώς.

Πιο συγκεκριμένα, στους σταυρούς πρώτης προτίμησης η κυβέρνηση έλαβε το 30% των ψήφων σε σχέση με το 28% που είχε λάβει πρόσφατα. Μετά την καταμέτρηση και των σταυρών δεύτερης προτίμησης ο Συνασπισμός των συντηρητικών κομμάτων έλαβε το 55% των ψήφων και το Εργατικό κόμμα το 45%.

Παράλληλα, η προσωπική δημοτικότητα της πρωθυπουργού Τζούλια Γκίλαρντ φέρεται να έχει αυξηθεί στο 39% έναντι 41% του κ. Άμποτ.



Στην Ινδία ο Κέβιν Ραντ

Με τους ομόλογούς του 17 άλλων χωρών του Ινδικού Ωκεανού, θα συναντηθεί αυτήν την εβδομάδα ο Αυστραλός υπουργός Εξωτερικών, Κέβιν Ραντ. Συγκεκριμένα, ο κ. Ραντ θα συμμετάσχει στη Σύνοδο Περιφερειακής Ανάπτυξης των χωρών του Ινδικού ωκεανού, που διοργανώνεται στο Bengaluru, των Ινδιών. Στη Σύνοδο αυτή η Αυστραλία θα αναλάβει την αντιπροεδρία, πριν τελικά αναλάβει την προεδρία το 2013. Ο κ. Ραντ κατά την αναχώρησή του για την Ινδία, τόνισε ότι η περιοχή του Ινδικού ωκεανού είναι σημαντικής στρατηγικής σημασίας για την Αυστραλία.

Ρεκόρ γάμων στις 11/11/11

Μέρα γάμων ήταν η 11/11/2011 στην Αυστραλία. Έχει τη σημασία της φυσικά η ημερομηνία καθώς, τέτοιες ημερομηνίες, με έξι "ένα" ή τρία "έντεκα" στη σειρά, βοηθούν πολύ στο να θυμούνται οι άνθρωποι την επέτειο του γάμου τους και αυτός είναι ένας λόγος που είναι τόσο δημοφιλείς.

Η αυξανόμενη δημοτικότητα τέτοιων ιδιαίτερων και ασυνήθιστων ημερομηνιών έχει οδηγήσει τα ζευγάρια να κάνουν κρατήσεις για να παντρευτούν, τουλάχιστον ένα χρόνο πριν την ημέρα

του γάμου. Το επόμενο έτος δίνει μια τελευταία ευκαιρία, αυτόν τον αιώνα, για ζευγάρια που θα ήθελαν να παντρευτούν σε μια τέτοια ασυνήθιστη ημερομηνία. Ήδη, πολλά ληξιαρχεία της χώρας, άρχισαν να δέχονται αιτήματα τέλεσης γάμων για την 12η Δεκεμβρίου του 2012, δηλαδή για τη μέρα που θα μείνει στη μνήμη ως 12/12/12! Να σημειωθεί ότι στη Νέα Νότια Ουαλία έγιναν συνολικά 101 γάμοι, εκ των οποίων 65 στο Σίδνεϊ, 21 στο Παρραμάτα, 10 στο Νιουκάστλ και 5 στο Γούλντονγκογκ.